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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2690/19.1.2024 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Χρήστο Καπετάνο, σας ενημερώνουμε ότι η προώθηση των ΑΠΕ προς όφελος των πολιτών και των 

επαγγελματιών, στη συγκεκριμένη περίπτωση των παραγωγών αγροτικών και κτηνοτροφικών 

προϊόντων, αποτελεί πυλώνα της πολιτικής του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας στον τομέα της 

ενέργειας. Το ΥΠΕΝ τα τελευταία χρόνια έχει αναλάβει πληθώρα νομοθετικών και κανονιστικών 

πρωτοβουλιών προς αυτή την κατεύθυνση. Στο ανωτέρω πλαίσιο, προκειμένου να μειωθεί το 

ενεργειακό κόστος στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις, η Κυβέρνηση ανακοίνωσε μέτρα, στα οποία 

συμπεριλαμβάνονται και τα εξής:

 Προτεραιοποίηση και επιδότηση της κατασκευής φωτοβολταϊκών πάρκων με μπαταρία, που θα 

διατίθενται αποκλειστικά σε συνεργατικά σχήματα αγροτών με τη μορφή μακρόχρονιων διμερών 

συμβάσεων παροχής ηλεκτρικής ενέργειας. 

 Μέσα από διαγωνισμούς που θα λάβουν χώρα στο πλαίσιο του προγράμματος «Απόλλων» θα 

επιλεχθούν ώριμα έργα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, τα οποία θα ξεκινήσουν να ηλεκτρίζονται 

εντός διετίας. Η ενέργεια που θα παράγεται από τα έργα αυτά θα προορίζεται για να καλύψει μέρος 

των ενεργειακών αναγκών, μεταξύ άλλων, και των Τοπικών και Γενικών Οργανισμών Εγγείων 

Βελτιώσεων. 

 Για τους μεμονωμένους αγρότες θα ξεκινήσει άμεσα νέο πρόγραμμα (αποκλειστικά για αγρότες), με 

τίτλο: «Φωτοβολταϊκά στο Χωράφι», ύψους 30 εκατ. Ευρώ για την εγκατάσταση φωτοβολταικών 

σταθμών έως 50kW για ενεργειακό συμψηφισμό. Παράλληλα σε κάθε υποσταθμό του ΔΕΔΔΗΕ 

δεσμεύεται ηλεκτρικός χώρος από 3MW έως και 6MW για την εγκατάσταση ΦΒ σταθμών έως και 

50kW και εφαρμογή ενεργειακού συμψηφισμού για την κάλυψη των ενεργειακών τους αναγκών.

Υπογραμμίζουμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας παρακολουθεί επισταμένα το 

θεσμικό πλαίσιο που αφορά την προώθηση των ΑΠΕ, ώστε να παρεμβαίνει, οποτεδήποτε κριθεί 

αναγκαίο, προκειμένου να επιτευχθούν οι ενεργειακοί στόχοι προς εξυπηρέτηση του δημοσίου 

συμφέροντος και προς όφελος της οικονομικής ανάπτυξης της Χώρας.   

Η Υφυπουργός

                                                                                                      Αλεξάνδρα Σδούκου
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